

Павел РОДИОНОВ

Президент вручил высшие награды выдающимся россиянам, проявившим себя в самых разных областях.

ВО ИМЯ СТРАНЫ

Но началась торжественная церемония в Екатерининском зале Кремля с чествования военнослужащих, проявивших мужество и героизм при выполнении боевых задач в ходе специальной военной операции.

- Уважаемые друзья, - обратился к ним глава государства, - благодарю вас за преданную службу России. Вы пришли на передовую с единой целью: быть в трудную минуту с Отечеством и со своим народом, защитить наши идеалы, культуру, национальные интересы, отстоять священное право людей жить своей волей, своей жизнью, по заветам предков, продолжать их славные традиции, в основе которых готовность все сделать во имя любимой страны.

Среди получивших «Золотую Звезду» из рук президента - Тимур Курилкин, командир ставшего уже легендарным батальона «Сомали» с позывным «Бойкот». Его подразделение героически освобождало Мариуполь и сегодня сражается на самых сложных участках. Боевой летчик майор Иван Редкокашин на сво-

Владимир ПУТИН - о подвиге бойцов: ОНИ УШЛИ КАК ГЕРОИ, НЕ ДРОГНУВ И НЕ ОТСТУПИВ

противника, поразил все цели, но и сам был сбит и пешком выбирался к своим двое суток. Командир танка Сергей Пятин и его экипаж не дрогнули в бою с превосходящим противником. Продолжали сражаться даже после того, как их машина была подбита. И метким огнем уничтожили еще танк, БМП и больше взвода пехоты противника, остановив наступление ВСУ на этом участке.

ПО ЗОВУ СЕРДЦА

Всего Звезды Героя в этот день удостоились двенадцать человек. Двое - посмертно: гвардии капитан Роман Воробьев и комбриг 2-го армейского корпуса ЛНР Денис Иванов.

- Они сражались на разных направлениях специальной военной операции, с честью и отвагой выполняли поставленные задачи, своим примером поднимали дух своих боевых товарищей. Они ушли из жизни, но ушли как герои, не дрогнув и не отступив. Их имена навсегда останутся в летописи ратной славы стра-



Высшую награду Владимир Путин вручил Олегу Ликонцеву - он первый казак-доброволец, удостоенный «Золотой Звезды» за мужество на передовой.

их родным. А затем громко и твердо сказал:

- Хочу обратиться и к семьям тех наших товарищей, которые уже никогда лично не придут за высокими государственными наградами. Хочу, чтобы меня здесь, из этого зала Кремля, услышали все

власти: это наши семьи и их дети - наши дети. Относиться нужно именно так и таким образом - не потому, что кто-то это где-то прописал или приказал, а по зову сердца.

МИР В ДОМЕ

Всего высокие награды

перед Отечеством» III степени удостоился кардиолог Давид Иоселиани. Он первым в нашей стране осуществил стентирование коронарной артерии, спас уже тысячи жизней. Космонавт, Герой России Антон Шkapлеров за четыре полета провел на орбите почти два года и получил Орден Гагарина за номером 2. Первый - у Валентины Терешковой. Орден Почета «за активную общественную деятельность» президент вручил Аймани Кадыровой, матери главы Чечни, которая много лет возглавляет фонд имени Героя России Ахмата Кадырова.

Кавалеров ордена «За заслуги перед Отечеством» I степени на всю страну меньше ста. Теперь их ряды пополнил народный артист Владимир Винокур. Его ответное выступление было «винокуровским» - с юмором:

- Мы все понимаем, какая нагрузка у нашего президента. Но, слава богу, он у нас физически развит, спортивный. И в общем-то я радовался, видя вас, Владимир Владимирович, на коне и как легко вы всегда поднимаетесь по трапу самолета. Потому что есть некоторые руководители государств - ни по трапу не могут взобраться, ни поздороваться не знают, с кем, а вы всех узнали сегодня. Спасибо вам огромное! Живите дол-